

Novéna k Božímu milosrdenství

*Přípravou k svátku má být novéna k Božímu milosrdenství. **Spočívá v modlitbě Korunky k Božímu milosrdenství od Velkého pátku po devět dní.** S touto novénou spojil Pán Ježíš také velké přísliby: „V této novéně udělím duším veškeré milosti.“ (Den. 796)*

V Deníčku sv. Faustyny lze najít ještě jinou novénu, kterou Pán Ježíš nadiktoval sv. Faustyně, během které má Faustyna přivádět k Pánu Ježíši každý den odlišnou skupinu duší (srov. Den. 1209–1229). Tuto novénu se lze pomodlit třeba i vícekrát během roku. Pokud ale má být novéna přípravou na svátek, neměli bychom žádný den novény zapomenout na modlitbu Korunky k Božímu milosrdenství.

1. den (Velký pátek)

Modleme se o milosrdenství Boží pro celé lidstvo, zvláště pro hříšníky

Nejmilosrdnější Ježíši, Tvou největší vlastností je smilování a odpuštění. Nehleď na naše hříchy, ale na naši důvěru, kterou máme ve Tvou nekonečnou dobrotu. Vezmi nás všechny pod ochranu svého nejslitovnějšího Srdce a nezapud' z něj nikoho na věky. Prosíme Tě o to pro lásku, jež Tě spojuje s Otcem a Duchem Svatým v jednotě Nejsvětější a nepochopitelné Trojice.

Modlitba Korunky k Božímu milosrdenství

Věčný Otče, shlédni milosrdným okem na celé lidstvo, především na ubohé hříšníky, jejichž jedinou nadějí je nejmilosrdnější srdce Tvého Syna, Pána našeho, Ježíše Krista. Pro jeho bolestné utrpení ukaž nám své milosrdenství, abychom na věky chválili Tvou všemohoucnost. Amen.

2. den (Bíla sobota)

Modleme se za kněze a řeholníky, skrze něž stéká Boží milosrdenství na lidstvo

Nejmilosrdnější Ježíši, původce všeho dobra, rozmnož dary milostí v duších kněží, řeholníků a řeholnic, aby hodně a s užitkem plnili své povinnosti na Tvé vinici, povzbuzující všechny slovem a příkladem k opravdové úctě k Božímu milosrdenství.

Modlitba Korunky k Božímu milosrdenství

Věčný Otče, shlédni okem milosrdenství na zástup dělníků své vinice – na duše kněží, řeholníků a řeholnic, kteří jsou předmětem zvláštní lásky Tvého Syna, Pána našeho, Ježíše Krista. Obdař je mocí svého požehnání a uděl jim své světlo, aby řádně vedli věřící cestou ke spasení a aby jim zprostředkovali Tvé milosrdenství. Amen.

3. den (Velikonoční neděle)

Modleme se za všechny věrné křesťany

Nejmilostivější Ježíši, Ty daruješ bohatě všem lidem milosti z pokladu Božího milosrdenství. Vezmi všechny věrné křesťany pod ochranu svého Nejmilosrdnějšího Srdce a nezapud' nás z Něj na věky. Prosíme Tě o to pro lásku, jež Tě spojuje s Otcem a Duchem Svatým v jednotě Nejsvětější a neobsáhlé Trojice.

Modlitba Korunky k Božímu milosrdenství

Věčný Otče, shlédni milosrdným okem na věrné duše, jako milé dědictví svého Syna, a pro Jeho bolestné utrpení uděl jim své požehnání a zahrň je svou ustavičnou péčí. Učiň, aby nikdy neztratily Tvou lásku a poklad svaté víry, nýbrž aby se všemi sbory andělů a svatých oslavovaly Tvé nekonečné milosrdenství po celou věčnost. Amen.

4. den (Velikonoční pondělí)

Modleme se za pohany a nevěřící, kteří ještě neznají Boží milosrdenství

Nejmilostivější Ježíši, jenž jsi Světlem světa, přijmi do ochrany svého Nejslitovnějšího Srdce duše pohanů a nevěřících, kteří Tě ještě neznají. Kéž je osvítil paprsky Tvého milosrdenství, aby s námi velebili divy Tvého milosrdenství na věky.

Modlitba Korunky k Božímu milosrdenství

Věčný Otče, shlédni milosrdným okem na duše pohanů a nevěřících, kteří ještě neznají nejslitovnější Srdce Tvého Syna a Pána našeho Ježíše Krista. Přitáhni je ke světlu evangelia, aby pochopili, jak velkým štěstím je Tebe milovat a oslavovat Tvé milosrdenství. Amen.

5. den (Úterý před svátkem Božího milosrdenství)

Modleme se za bloudící ve víře

Nejmilosrdnější Ježíši, Ty jsi dobro samo a neodpíráš světlo těm, kteří Tě o ně pokorně prosí. Přijmi do ochrany svého milosrdného Srdce duše bloudících ve víře. Přitáhni je svým světlem k jednotě s církví, aby spolu s námi velebili velikost Tvého milosrdenství na věky.

Modlitba Korunky k Božímu milosrdenství

Věčný Otče, shlédni milosrdným okem na duše bloudících a nehleď na jejich zatvrzelost, i když zneužitím Tvých milostí ztratili tento poklad a tvrdošijně trvají ve svých bludech, ale rozpomeň se na lásku svého Syna a na Jeho hořké utrpení, před nímž Tě vroucně prosil: "Aby všichni jedno byli." Učiň, aby se tyto duše co nejdříve vrátili k blažené jednotě a spolu s námi oslavovaly Tvé milosrdenství na věky. Amen.

6. den (Středa před svátkem Božího milosrdenství)

Modleme se za malé děti a duše, jež se jim podobají

Nejmilostivější Ježíši, Ty jsi řekl: "Učte se ode mne, neboť jsem tichý a pokorný srdcem." Vezmi do ochrany svého milosrdného Srdce duše malých dětí a také těch, kteří se podle jejich vzoru stali tichými a pokornými, takže mocně dojímají nebe jako mocně vonící květy před trůnem nebeského Otce. Učiň, aby tyto duše ustavičně zůstávaly ve Tvém Srdci a neustále velebily Boží milosrdenství.

Modlitba Korunky k Božímu milosrdenství

Věčný Otče, shlédni milosrdným okem na malé děti a na všechny tiché a pokorné duše, které se staly nejvíce podobnými Tvému milovanému Synu a vůní svých ctností se povznášejí, Otče milosrdenství, ke stupni Tvého trůnu. Prosíme Tě, pro lásku k těmto duším a pro zalíbení, které v nich nacházíš, žehnej nám i celému světu, abychom po celou věčnost vzdávali čest Tvému milosrdenství. Amen.

7. den (Čtvrtek před svátkem Božího milosrdenství)

Modleme se za ty, kteří uctívají Boží milosrdenství a šíří v ně důvěru, a tím se stávají živým obrazem milosrdného Srdce Ježíšova

Nejmilosrdnější Ježíši, Tvé soucitné Srdce je láska sama. Vezmi pod ochranu svého Srdce duše zvláště oddané úctě k Božímu milosrdenství, oslavující jeho velikost, ty duše, jejichž skutečná síla pochází od samého Boha, a které touží sdílet s Tebou a spolu s Tebou nést na svých slabých ramenou – uprostřed námah a protivenství – přemíru utrpení za celé lidstvo. Rač je zahrnovat stále větším milosrdenstvím a posiluj je milostí, statečností, trpělivostí a vytrvalostí.

Modlitba Korunky k Božímu milosrdenství

Věčný Otče, shlédni milosrdným okem na duše těch, kteří se zvláštní horlivostí oslavují a uctívají Tvé bezedné milosrdenství, jejichž ústa přetékají chvalozpěvy ke cti Tvé a jejichž ruce jsou plné skutků milosrdenství. Prosíme Tě, ukazuj těmto duším stále větší

milosrdenství pro jejich důvěru, kterou v Tebe skládají, a chraň je jako svou vlastní čest, zvláště v hodinu smrti. Amen.

8. den (Pátek před svátkem Božího milosrdenství)

Modleme se za duše v očištění, aby proudy Krve Ježíše Krista mírnily a zkrátily jejich utrpení, jímž splácejí Boží spravedlnosti dluhy za své viny

Nejmilosrdnější Ježíši, který jsi řekl: "Buďte milosrdní, jako je milosrdný váš nebeský Otec!" Přijmi pod ochranu svého milosrdného Srdce duše v očištění, které splácejí Boží spravedlnosti své dluhy. Kéž proudy Krve a Vody, tryskající z Tvého Božského Srdce uhasí očištcové plameny, aby i tam byla velebena síla Tvého milosrdenství.

Modlitba Korunky k Božímu milosrdenství

Věčný Otče, shlédni milosrdným okem na ubohé duše v očištění a pro bolestné utrpení našeho Spasitele a pro hořkost, jež naplňovala v oněch hodinách Jeho Nejsvětější Srdce, ukaž své milosrdenství těm, kdož nyní stojí pod Tvým spravedlivým pohledem. Prosíme Tě, abys milostivě pohlédl na tyto duše, jen pro rány svého nejmilejšího Syna a Pána našeho Ježíše Krista, jehož milosrdenství převyšuje spravedlnost. Amen.

9. den (Sobota před svátkem Božího milosrdenství)

Modleme se za vlažné duše, jež byly příčinou strašných bolestí Krista Pána v Getsemanech

Nejmilosrdnější Ježíši, jenž jsi dobrota sama, přijmi pod ochranu svého milosrdného Srdce všechny vlažné duše, které – jako hnilobou smrti – naplňovaly Tě bolestnými pocity odporu a protiventství v Getsemanech. Ponoř tyto duše do ohně své čisté lásky a roztav jejich ledový chlad, aby se tam zapalovaly vždy větším žářem horlivosti a ustavičně velebily Tvé nesmírné milosrdenství.

Modlitba Korunky k Božímu milosrdenství

Věčný Otče, shlédni milosrdným okem na vlažné duše, jež kdysi v Getsemanech vynutily bolestný vzdech z nejslitovnějšího Srdce Tvého Syna: "Ať odejde ode mě tento kalich..." Prosíme Tě pro hořké utrpení Tvého nejmilejšího Syna a Pána našeho Ježíše Krista i pro Jeho tříhodinový smrtelný zápas na kříži, rozohň je novou horlivostí ke tvé cti. Vylej do jejich srdcí pravou lásku, aby jí oživeny konaly skutky milosrdenství zde na zemi a velebily Tvé milosrdenství na věky. Amen.

Korunka k Božímu milosrdenství

Modlitbu Korunky k Božímu milosrdenství známe z „Deníčku“ sv. sestry Faustyny Kowalské (1905–1938). Sv. Faustyna měla zjevení týkající se úcty k Božímu milosrdenství, která popsala ve svém „Deníčku“. V září roku 1935 jí Pán Ježíš nadiktoval modlitbu Korunky, o které řekl: „Skrze modlitbu této Korunky rád dám všechno, oč mě budou prosit.“ Dodal také: „Napiš, že když se tuto Korunku budou modlit u umírajících, postavím se mezi Otcem a umírající duší ne jako spravedlivý soudce, ale jako milosrdný Spasitel.“ (Den. 1541)

Tato modlitba jako projev důvěry se doporučuje všem i mimo nověnu a Pán slibuje, že kdokoliv se ji bude modlit, dosáhne v hodině smrti velkého milosrdenství. Když se modlíme Korunku, sjednocujeme se s obětí na kříži a spojujeme se s obětí mší svatých na celém světě. Odvoláváme se na lásku věčného Otce, která našla svůj největší projev v bolestném utrpení Ježíše pro naši spásu.

(Téměř tatáž slova ("Věčný otče ...") nacházíme v modlitbě diktované andělem Lucii a jejím malým druhům ve Fatimě r. 1916.)

Korunku se modlíme na obyčejném růženci.

Na začátku: Otče náš... Zdravas Maria... Věřím v Boha...

Na zrnkách Otčenáše: Věčný Otče, obětuji ti tělo a krev, duši i božství tvého nejmilejšího Syna a našeho Pána Ježíše Krista, na smír za hříchy naše i celého světa.

Na zrnkách Zdravas: Pro Jeho bolestné utrpení buď milosrdný k nám i k celému světu.

Na zakončení (3x): Svatý Bože, Svatý Silný, Svatý Nesmrtelný, smiluj se nad námi a nad celým světem.

Závěrečná modlitba: Ó krvi a vodo, která jsi vytryskla ze srdce Ježíšova jako zdroj milosrdenství pro nás, důvěřuji Ti.

Časté dotazy

Je pravda, že by se Korunka měla modlit v 15.00 hod.?

Je to možné, nikoliv nutné. Korunku je možné se modlit kdykoliv během dne, i několikrát za den.

Formulce Korunky je poněkud neobvyklá. Jak já mohu obětovat Bohu tělo a krev, duši a božství jeho Syna?

Na velkých zrnkách růžence prosíme: „Věčný Otče, obětuji ti tělo a krev, duši i božství tvého nejmilejšího Syna a našeho Pána Ježíše Krista, na smír za hříchy naše i celého světa.“

Adresátem této prosby je sám Bůh Otec, tj. na jedné straně pramen božství Syna a Ducha, ten, od něhož vše pochází a k němuž vše spěje, a na straně druhé ten, který nás miluje a v Ježíši Kristu nám dal vše a přijal nás za své děti.

Proto je na místě, abychom ji pronášeli s vědomím bázně Boží, poněvadž se obracíme bezprostředně na Nejvyššího, ale zároveň naprosto beze strachu a s neomezenou důvěrou, neboť on je náš milující Otec.

Klíčem k porozumění, jakou prosbu to vlastně pronášíme, jsou slova „obětuji“ a „smír“. V pohanské mentalitě představovala smírná oběť úkon, kterým si provinivší se člověk snažil naklonit Boha, který se na něj – podle lidských představ – hněval. V židovském a křesťanském pohledu je však smíření s Bohem úkonem, kterým člověk dovoluje Bohu, aby odstranil překážky, vzniklé na lidské straně hříchem, poněvadž toho sám není schopen (srov. 2 Kor 5,18–21). Obětováním člověk prosí Boha, aby tento obnovený vztah posvětil a přijal. Proto je možné, abychom my lidé nabízeli Bohu Otci jeho Syna, neboť Otec sám nám jej dal jako Prostředníka našeho smíření se sebou.

Je dobré si všimnout, že na jedné straně je použito jednotného čísla „obětuji“, čímž zdůrazňujeme své osobní zapojení do této modlitby, na straně druhé prosíme za všechny („na smír za hříchy naše i celého světa“). Tím vyjadřujeme svou přináležitost k církvi (podobně jako v modlitbě Otče náš a v liturgických textech) i univerzální úmysl této modlitby, při které se nelze uzavírat do vlastního sobectví.

Zmíněnou prosbou tak výslovně předkládáme Bohu Otci nejen „tělo a krev“, tedy nejen lidskou přirozenost Krista (a tím i tajemství jeho Vtělení vrcholící ve výkupné oběti na kříži), ale i jeho „duši a božství“, tj. božskou Osobu Slova (a s ní rovněž tajemství věčné existence Syna). Tedy toho, který je zároveň „nejmilejším Synem“ Boha Otce a „naším Pánem“, abychom jak my sami, tak i ostatní lidé mohli být stále znovu a do větší hloubky uschopňováni k plnému sjednocení s Bohem.

(převzato z: Pavel Vojtěch Kohut OCD, Minikatechismus o modlitbě, CBM Slavkovice 2017)

Texty o modlitbě Korunky za umírající z „Deníčku“ sv. Faustyny Kowalské

● „Napiš, že když se tuto Korunku budou modlit u umírajících, postavím se mezi Otcem a umírající duší ne jako spravedlivý soudce, ale jako milosrdný Spasitel.“ (Den. 1541)

● „Duše, které se tuto Korunku budou modlit, obejmě mé milosrdenství v životě, ale zvláště v hodině smrti.“ (Den. 754)

● „Dnes večer jsem poznala, že jistá duše potřebuje mou modlitbu; vroucně jsem se pomodlila, ale ještě jsem cítila, že je to málo, tak jsem se ještě modlila dál. Druhý den jsem se dozvěděla, že právě v tu dobu začala jistá duše umírat a trvalo to do rána. Poznala jsem, jaký těžký boj prodělávala. Pán Ježíš mi podivuhodně dává poznat, že umírající duše potřebuje mou modlitbu. Živě a zřetelně toho ducha, který mě o modlitbu prosí, cítím. Nevěděla jsem, že je mezi dušemi takové spojení.“ (srov. Den. 828)

● Ta Korunka skrývá velikou pomoc pro umírající; často se modlím na vnitřně poznaný úmysl, vždy se modlím tak dlouho, až ve své duši pocítím, že modlitba byla účinná.“ (Den. 834)

● „Druhého dne, bylo už po dvanácté hodině, když jsem přišla na sál, uviděla jsem umírající osobu a dozvěděla jsem se, že agonie začala v noci. Náhle jsem v duši uslyšela hlas: Pomodli se tu Korunku, kterou jsem tě naučil. Běžela jsem pro růženec a klekla si u umírající a začala jsem se s veškerou vroucností ducha modlit tu Korunku. Umírající náhle otevřela oči a podívala se na mě a nestihla jsem se pomodlit celou Korunku a ona už se zvláštním klidem zemřela. Vroucně jsem Pána prosila, aby splnil to, co mi za modlitbu té Korunky přislíbil. Pán mi dal poznat, že tato duše dosáhla milosti, kterou mi Pán přislíbil. Tato duše byla první, která Pánův příslib zakusila. Cítila jsem, jak tu duši obklopuje moc milosrdenství. Když jsem vešla do svého pokoje, uslyšela jsem tato slova: Každou duši, která se tu Korunku bude modlit, bráním v hodině smrti jako svou chválu a stejné výsady dosahují umírající, když se ji druzí u nich pomodlí. Když se u umírajícího tuto Korunku modlí, usmiřuje se Boží hněv a bezedné milosrdenství objímá duši a nitro mého milosrdenství je pohnuto pro bolestné utrpení mého Syna. Ach, kdyby všichni poznali, jak veliké je Pánovo milosrdenství a jak velice my všichni to milosrdenství potřebujeme, zvláště v té rozhodující hodině.“ (srov. Den. 810, 811)

● „Když jsem na chvíli vešla do kaple, řekl mi Pán: Má dcero, pomoz mi zachránit jistého umírajícího hříšníka; pomodli se za něho tu Korunku, kterou jsem tě naučil. Když jsem se

začala modlit tu Korunku, uviděla jsem toho umírajícího, jak strašně trpí a bojuje. Bránil ho anděl strážný, ale byl jakoby bezmocný vůči tak veliké ubohosti té duše. Celé množství satanů na tu duši čekalo, ale během modlitby té Korunky jsem uviděla Ježíše tak, jak je namalovaný na tom obraze. Ty paprsky, které vytryskly z Ježíšova Srdce, zaplavily nemocného a síly temnoty poděšeně utekly. Nemocný pokojně naposledy vydechl. Když jsem se vzpamatovala, pochopila jsem, jak je ta Korunka u umírajících důležitá, ona usmiřuje Boží hněv.“ (srov. Den. 1565)

● „Dnes ke mně přišel Pán a řekl: Má dcero, pomoz mi zachraňovat duše. Půjdeš k umírajícímu hříšníkovi, který si už zoufá, a budeš se modlit tu Korunku a tím mu vyprosíš důvěru v mé milosrdenství. Náhle jsem se ocitla v neznámé chatě, kde umíral už starší člověk ve strašném utrpení. Kolem bylo množství satanů a plačící rodina. Když jsem se začala modlit, duchové temnot se rozprchli se syčením a vyhrožováním; ta duše se uklidnila a plná důvěry spočinula v Pánu. V téže chvíli jsem se uviděla ve svém pokoji. Jak je to možné, nevím.“ (Den. 1797, 1798)

Inspirace: www.korunkanacestu.cz

Více textů o Božím milosrdenství najdete na www.slavkovice.cz

